



深夜突闻呛水声 他疾奔800米救人

事发漳州溪东大桥江边,夜钓小伙郑鸿伟救起溺水阿婆,这也是他第二次救助溺水者

陈青松
文图

13日深夜,夜钓爱好者郑鸿伟正在漳州溪东大桥(长泰大桥)边垂钓,突然听到对岸江面传来呛水声,他骑车疾奔800米,见一位阿婆抓着水草,全身泡在江水里,他毫不犹豫地下水救人。而这也是郑鸿伟第二次救助溺水者,他告诉记者:“人命关天,谁看到了都会拉一把!”

夜间垂钓 江面突然传来呛水声

13日晚11时50分许,漳州市长泰区龙津溪溪东村段,当地夜钓爱好者郑鸿伟正在溪东大桥(长泰大桥)边垂钓,突然听到江面传来异常的声音,“感觉不对劲,像是有人呛水!”

来不及多想,郑鸿伟赶紧收拾好钓具,骑上自己的电动车,就往对岸赶过去。顶着夜晚寒冷的江风,约800米的路程,他只用2分钟左右就赶到了。只见一

位阿婆抓着水草,全身泡在江水里。郑鸿伟立即拨打了119,说明事发情况。随后,他朝阿婆喊话,打算下水将其拉上来。

“阿婆离岸不远,我想先试试,看看能不能把她救上来。”郑鸿伟说,阿婆似乎精神状态不对劲,嘴里呻吟着,不时发出呛水的气泡声。

“得赶紧把人拉上来!”郑鸿伟没有丝毫犹豫,立即



救起溺水阿婆的郑鸿伟

下水,想要将阿婆拉到岸边,可是阿婆却有些抗拒,死活不上岸。看到阿婆浑身湿漉漉的,在寒风中瑟瑟发抖,郑鸿伟再三劝说,并一直陪着阿婆聊天,拉家常。

14日零时10分许,当地派出所民警及120救护人员先后赶到现场,将阿婆拉上了岸,并给她披上外套。见阿婆没事,郑鸿伟跟民警打了声招呼,就离开了现场。

“人命关天,谁看到了都会拉一把!”

从2011年喜欢上夜钓,这已经是郑鸿伟第二次救助溺水者。2022年,在事发江段上游一两百米,他也成功救起了一名溺水的女子,“当时距离岸边太远,是用钓鱼的钩子把她拉上来的”。

郑鸿伟说,自己平常主要帮家里做快餐,每天也会做点小零食去摆摊,还兼着在微信上卖些潮品,而夜钓是他生活中的一个乐趣,救人也只是举手之劳,“人命关天,谁看到了都会拉一把!”

事后,阿婆的亲属辗转联系到郑鸿伟,向其致

谢,并报了平安,阿婆身体状况已经没什么大碍。

3月17日下午,海都记者联系到被救阿婆的女儿。她表示阿婆有老年痴呆症的前兆,经常会忘记一些东西,平时子女照看老人都很仔细,那晚老人却趁家人休息,一个人从家中出走。“还是警察通知我们的,不然都不知道,这次真要谢谢那位钓鱼的小伙!”她说,家人曾两次登门向救人的郑鸿伟表达谢意,都被其婉拒了,“见义勇为的小伙很善良,一直说是他应该做的,我们家属都很感激!”

七旬老人“瘫痪”原是肺病引起

系因骨转移瘤导致,手脚发麻多年一直未重视;医生提醒,预防须做到早期筛查、生活方式健康和定期体检

何丹莹
胡婷婷
林歆瑞

福州70岁的林阿姨(化名)怎么也想不到,一场毫无征兆的“瘫痪”,让她直面致命危机。去年年初,林阿姨突然下肢无力,陷入高位截瘫,被紧急送往福州大学附属省立医院(下文简称省立医院),经检查,初步诊断她是因骨转移瘤导致的高位截瘫。省立医院肿瘤血液医学中心刘振华团队经过多学科诊疗,在神经压迫出现不可逆损伤前争分夺秒,成功让林阿姨重新“站”了起来。

手脚发麻多年 一直未予重视

林阿姨家属回忆,林阿姨手脚发麻已有多年,但一直没引起重视。直到有一天,林阿姨在家中突然出现瘫痪,胸部以下失去知觉,家人这才意识到情况不妙,紧急送医。省立医院初步检查判断,林阿姨的症状是骨转移瘤所致,情况危急,经多学科会

诊讨论,需马上手术以缓解神经压迫。

肿瘤血液医学中心钟江鸣医生形容:“就像定时炸弹在脊柱里爆炸,必须抢在神经永久坏死前手术。”林阿姨的身体如同随时会崩塌的承重柱,如果不及时手术,一旦神经压迫造成不可逆损伤,她将

再也无法站起来。对此,肿瘤血液医学中心团队经过多学科会诊后,迅速启动紧急抢救方案,通过手术清除压迫,为后续治疗争取关键时间。

紧急手术后,病理科同步进行病理分析及基因检测,最终确定肿瘤来源于肺癌。

靶向治疗点亮“绝境”曙光

晚期肺癌的消息让林阿姨及其家属的心再次提了起来。好在,省立医院肿瘤血液医学中心为林阿姨“量体裁衣”,并通过基因检测方式成功找到了特定突

变靶点,采用靶向药治疗。

中心主任刘振华解释道:“靶向药就像精准的导弹,既能控制原发肿瘤病灶,又能抑制骨转移的进展。”此外,团队还联合使

用了骨改良药物,“这就好比给受损的骨骼穿上了防弹衣,能有效降低二次骨折的风险”。通过这样的综合治疗,林阿姨的身体逐渐恢复,重新回归正常生活。

科普一下 骨转移瘤与骨原发肿瘤有何不同?

骨转移瘤和骨原发肿瘤,在骨头上长了瘤子是一样的病?

“打个比方,我们把骨头看作家里的承重柱。骨原发肿瘤就像是‘土著人’,是在骨头上‘土生土长’的;而骨转移瘤则是拿着绿卡的‘移民’,虽然它在骨头这个‘新地方’安了家,但本质上它的‘基因根源’还是来自原来的部位。”钟江鸣医生介绍道,当治疗的时候,针对这两种肿瘤的方式是完全不同的。如果是骨原发肿瘤,就要按照骨原发肿瘤的治疗方案来;而如果是转移瘤,尽管它转移到了骨头,表现上

和骨原发肿瘤相似,但治疗时必须针对原来转移的那个部位的肿瘤。如果是肺癌转移过来的,就要用治疗肺癌的方案;如果是胃癌转移的,就得用针对胃癌的方案。

同时,骨转移瘤并非不可预防。钟江鸣表示,早期筛查、健康的生活方式和定期体检是骨转移瘤的三大预防措施。“对于有肿瘤病史的患

者,要定期进行骨扫描、CT等影像学检查,早期筛查有助于及时采取治疗措施,延缓病情进展,提高患者生存率。此外,适量运动可增强骨骼强度,改善身体机能,提高生活质量。还有就是定期体检。”钟江鸣医生说。

声明

湖北省来凤县大河镇栏马山村1组29号村民石登成,身份证号码:422827198204281132,该村民于2011年3月22日前往福建省安溪县剑斗镇圳下村汤内坂5-2号吴金中家落户。吴金中身份证350524195911152031。特此声明。

吴金中

2025年3月18日

“讲文明 树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

善曲高奏

高山流水有知音,管弦少年奏心声。善曲歌罢和风煦,中国梦里处处春。——清

天津泥人张彩塑 王润莱作